

## ОПЕРАТИВКА

**Николай ЕВТИХИЕВ,**  
префект Восточного  
административного округа:

### ЧТОБЫ ПОМНИЛ МИР СПАСЕННЫЙ



Готовясь к празднованию 60-летия Победы, мы стараемся сделать так, чтобы этот юбилей стал событием не только для ветеранов. Очень важно не потерять связь между поколениями. В школах округа прошел конкурс изобразительного творчества «Город-герой Москва глазами юных. Память поколений». Ребята старались показать события военных лет так, как они их представляют себе по рассказам своих дедов и бабушек. Эти детские рисунки превратились в большие уличные плакаты, которые украсят восток Москвы.

Мы специально проводили все торжественные мероприятия, связанные с вручением юбилейных медалей, в школах. Ученики приготовили интересные постановки, концерты, подарки. А от людей старшего поколения, творцов Истории, дети слышат о том, какой ценой, кровью досталась Победа. Почти во всех школах округа открылись музеи истории Великой Отечественной. Ребята должны вырасти патриотами, знать тех, кто воевал ради будущего.

У нас, например, прошел референдум по выбору лучшего макета памятника соловецким юнгам. Тайным голосованием был избран студенческий проект. Благодаря общим усилиям, а также поддержке вице-мэра Валерия Шанцева удалось решить вопрос финансирования этого памятника. На открытие монумента мы ждем гостей со всей России. Это будет зрелищное мероприятие с участием командования Военно-морского флота. А на торжество, связанное с установкой памятника Герою Советского Союза А. Молдагуловой, ждем земляков героини - гостей из Казахстана. Не так уж важно - застыла ли память в камне, в названиях улиц, осталась ли на страницах газет и книг. Главное, чтобы она поселилась в людских душах. У нас не должно быть Иванов, родства не помнящих. Ведь только в Восточном округе живет 57 тысяч ветеранов, о которых нужно помнить и заботиться.

Афиша праздничных мероприятий ВАО едва уместилась на развороте окружной газеты. Я в полной растерянности - хочется везде успеть, но понимаю, что это нереально. К счастью, есть из чего выбрать, и каждый фронтовик сможет принять участие в нескольких майских праздниках. Кто-то пойдет на большой концерт в Ледовый дворец в Сокольниках. Там соберутся три тысячи ветеранов. На стадионе в Вешняках пройдет встреча студенчества и участников войны. В этом же районе начнется закладка Аллеи памяти. Словом, праздник придет не только в каждый район, но и в каждый двор. Ну, а на 9 Мая мы всех приглашаем отдохнуть в обновленные, похорошевшие парки.

Только не подумайте, что отрягут салюты, смолкнут духовые оркестры - и на этом все закончится. Многие ветераны отметят праздник в новых квартирах. Новоселами вскоре станут столичные долгожители и инвалиды. Фронтовикам мы отремонтировали квартиры, заменили сантехнику, плиты. По «именным» заявкам покупаем бытовую технику, другие предметы длительного пользования. Например, в них значатся 577 холодильников. К 34 ветеранским магазинам скоро прибавятся еще 25 торговых точек шаговой доступности. Эта сеть будет расширяться, и года через два их станет больше - 110. Здесь продукты по льготным ценам смогут покупать не только ветераны, но и все столичные пенсионеры.

Самыми главными в эти дни будут пожелания хорошего здоровья и долголетия. Я рад, что мы сможем желать этого нашим ветеранам не только на словах. Поправить свое здоровье они смогут в новых корпусах диагностических центров и специализированных отделениях при крупных лечебных учреждениях. Недавно распахнул двери новый корпус 36-й больницы. Вместе с руководителем Мосводоканала Станиславом Храменковым мы открыли новую поликлинику с великолепным оборудованием. Хотел бы поблагодарить через вашу газету Мосводоканал за то, что эта поликлиника была построена быстро и качественно.

Да, многие из наших ветеранов - люди немощные и медлительные, но им же так мало надо! И нужны вовсе не дежурные гостинцы, а чуть-чуть внимания и пара добрых слов. Если кто-то из чиновников «не замечает» стариков - мы это исправим. Это не проблема. Но особенно хочется, чтобы сейчас меня услышали дети и внуки ветеранов: будьте терпимее к своим старикам!

Приближается великий день, семейный праздник. Ведь нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Мои отец и теще прошли войну от начала до конца. Теще - Герою Советского Союза, танкист. Много раз был ранен, контужен. Отец - радист. Начал служить еще на Дальнем Востоке. Прошел Курскую дугу, Белоруссию, Польшу, Германию. Дед и дядя жены погибли на фронте.

...9 Мая я обязательно возьму свою семилетнюю внучку Катю на парад. Мне хотелось бы, чтобы она восприняла День Победы как великое событие. Потом я встречу с участниками парада. Мы вспомним тех, кто не дошел.

Ну а нашим дорогим ветеранам хочу сказать только одно: живите, пожалуйста, подольше!

## ПО СОЛДАТСКИМ ДОРОГАМ

Спортивно-технический центр «Виразж», располагающийся в Останкинском районе Северо-Восточного округа столицы, был создан 13 лет назад на базе местного отделения ДОСААФ. Все эти годы руководит центром Шота Марданов. В центре действуют автошкола, спортивные секции, тренажерный зал. В разные годы Марданов со товарищи организовывал автопробеги, посвященные Дню Победы. Однако дальше Смоленска «виразжисты» не забирались.

В этом году Шота Георгиевич предложил совершить длительный автопробег Москва - Новороссийск. Префектура СВАО, управа и муниципалитет Останкинского района поддержали идею спортсменов. Колонна, которая будет состоять из 8 - 10 автомобилей как отечественных, так и иномарок, возьмет курс на юг 5 мая. Стартуют участники пробега от древней церкви графа Шереметева, что в усадьбе Останкино. Патриотам-автолюбителям предстоит преодолеть расстояние в 4670 километров. Кроме

городов-героев - Тула, Волгоград, Новороссийск - москвичи посетят Орел, Курск, Белгород, Тамбов, Ростов-на-Дону, Воронеж и Саратов. Участвуют в пробегах как члены клуба «Виразж», так и друзья центра, посчитавшие своим долгом таким образом выразить свое отношение к великому празднику.

- В каждом из этих славных городов мы будем встречаться с местными ветеранами, - рассказал Шота Марданов, - возложим цветы к обелискам славы. Автопробег - это не легкая прогулка. Это тяжелый труд.

В колонне ехать непросто. В день мы планируем проходить не более 500-600 километров при средней скорости 50-60 км/ч. По своему опыту знаю, в первый день автопробег покажется его участникам романтическим легким путешествием. А потом придет усталость, и ее предстоит преодолевать. Вот это важно: ведь мы посвящаем наш пробег Победе. Ради такого дела можно и потерпеть, верно?

В Новороссийск участники пробега намереваются прибыть 11 мая. Счастливого вам пути, дружеских встреч и хороших дорог.

**Владимир РАТМАНСКИЙ**

## В ОКРУГАХ И РАЙОНАХ

В числе мероприятий, посвященных 60-летию Победы, предоставление квартир ветеранам Великой Отечественной войны - событие не самое масштабное. Но для конкретных людей жилищные вопросы - первостепенные по значимости.

### КВАРТИРЫ ФРОНТОВИКАМ

Десятилетиями многие москвичи ютились в коммунальках. Среди них немало фронтовиков, которым мы обязаны свободой и независимостью. И реализуемая сейчас программа правительства Москвы по улучшению жилищных условий ветеранов войны существенно снижает остроту жилищной проблемы.

Недавно глава управы Басманного района (ЦАО) Елена Васина вручила документы на отдельные квартиры еще двум семьям заслуженных ветеранов.

Получила отдельное жилье Ольга Федосеевна Воробьева. В 1945 году ей довелось воевать на Дальнем Востоке, она отмечена медалью «За победу над Японией», орденом Отечественной войны 2-й степени и другими наградами.

Справят новоселье Зинаида Федоровна и Николай Стефанович Бабкины. Они оба участвовали в войне, освобождали страны Восточной Европы и завершили боевой путь на территории Германии. Там они и встретились, вместе прожили шестьдесят лет. Многими наградами отмечены их заслуги перед Отечеством.

**Петр ПОЛЫНОВ**

### БУДУТ РЕКОРДЫ НА УЛИЦЕ РАБОЧЕЙ

В Таганском районе запланировано строительство крытого катка со спортивным залом на ул. Рабочей и плавательного бассейна на ул. Таганской. У здания школы № 1221 на ул. Нижегородской появится пристройка с бассейном. Кроме того, в районе будут созданы пять школьных и шесть дворовых спортплощадок. Намечены также ремонт и обустройство имеющихся спортивных залов образовательных учреждений и некоммерческих организаций.

Все эти меры определены районной программой развития физкультуры и спорта. Префект ЦАО Сергей Байдаков уже дал поручение разработать аналогичные программы в других районах округа. В дальнейшем они станут частью соотвествующей окружной программы, рассчитанной на 2005 - 2007 годы.

**Петр ПОЛЫНОВ**

## ПРЕФЕКТ В РОЛИ ПОЛКОВОДЦА

В Восточном административном округе города Москвы, в Центре развития творчества детей и юношества им. А.В. Косарева, прошел гала-концерт детского фестиваля «Хрустальная капелька».



Лучшие детские и юношеские творческие коллективы округа подготовили театрализованное представление, посвященное 60-летию Великой Победы. В исполнении детей прозвучали «По морям - по волнам», «Синий платочек», «Камаринская»... Не обошлось и без сюрпризов - на сцене центра зрители увидели полководцев различных эпох, - их роли исполнили руководители префектуры и главы управ ВАО. В облике Кутузова все узнали префекта ВАО Николая Евтихьева.

## СВЯТОЙ ГЕОРГИЙ ЦЕНИТ ПО ЗАСЛУГАМ

Состоялся VI международный форум «Высокие технологии XXI века». Наиболее масштабно на форуме была представлена Москва: 45 малых предприятий, 128 экспонатов. По сравнению с прошлыми годами экспозиция увеличилась вдвое - это результат целенаправленной работы московских властей по поддержке малых предприятий инновационной сферы.

В форуме приняли участие и промышленные предприятия, и организации Восточного административного округа Москвы. В частности, представили свои работы медалисты «Архимеда-2005» и лауреаты III выставки-смотр интеллектуальной собственности Восточного административного округа города Москвы - предприятия, специализирующиеся в разработке и внедрении инноваций в областях медицины, радиоэлектроники, химического машиностроения, компьютерных технологий, авто-

мобилестроения, судостроения, экологии. В их числе крупные промышленные предприятия: ФГУП ЦНИИ «Курс», ОАО «ВНИИ-железобетон», ОАО «Московский проекторный завод», малые инновационные предприятия - ЗАО «Удел», ООО «Спектр-люкс-МБ», «НТЦ Оптоника», ОАО «Пьезо», ЗАО «Живой родник», ООО «Инвент-ЭКО», «Фирма Логос», «Чудесные технологии», «НПФ ТГМ», «Техцентр МПК», ОАО «Криамид-АО ВНИИЭТО», а также НП «ЦРП ВАО г. Москвы», АНО «Инновационный центр Восточного административного округа города Москвы».

Префектура ВАО награждена дипломом оргкомитета VI международного форума «Высокие технологии XXI века» и статуэткой «Святой Георгий» за разработку, организацию производства высокотехнологичной продукции и активное продвижение инноваций на внутренний и внешний рынки.

**Мария ПИОНТКОВСКАЯ**

## НОВОСЕЛИЙ БОЛЬШЕ, А ОЧЕРЕДЕЙ?..

Начальник управления Департамента жилищной политики и жилищного фонда Северного административного округа Николай Синалеев провел брифинг для журналистов районных, окружных и городских газет, на котором рассказал об итогах выполнения жилищных программ в 2004 году и о планах на 2005 год.

865 семей очередников САО улучшили в прошлом году свои жилищные условия. Большая часть новоселов (570 семей) - это люди, которые относятся к льготным категориям: инвалиды ВОВ, обитатели коммунальных квартир, тяжелобольные. Причем программа обеспечения жильем коренных москвичей, ветеранов и инвалидов ВОВ, людей, страдающих тяжелыми заболеваниями, выполнена полностью. В 2004 году выделено 86 квартир для работников городского хозяйства. Таким образом, в целом окружная жилищная программа выполнена.

Но жилищный вопрос для жителей округа не только не решен, но в некоторых аспектах даже обострился. Н. Синалеев остановился на этих проблемах особо. Очень медленно продвигается очередь на улучшение жилищных условий военнослужащих, уволенных в запас, ликвидаторов черно-

больской аварии. Но вина тут не округа, а федерального бюджета. Именно оттуда поступают средства для очередников этих категорий. А за весь 2004 год для военнослужащих, например, выделено всего четыре жилищных сертификата, хотя ждут их более ста семей. Общее количество очередников продолжает расти, за прошедший год оно увеличилось на 530 семей.

Есть проблемы и в реализации программы реконструкции пятиэтажных жилых домов. Планировалось отселить людей из 15 домов, подлежащих сносу. Эти планы выполнены, но с большими трудностями. Во-первых, «стартовые» дома строятся с плохим качеством, они принимаются в эксплуатацию с большими недостатками. Из-за этого люди отказываются не только от предлагаемых, но и от уже предоставленных квартир. Вторых, накануне переселения происходит «неуправляемый» рост количества разводов и раз-

делов лицевых счетов: там, где была одна семья, появляется 2-3, потребность в жилой площади возрастает. В-третьих, судебные споры, неизбежно возникающие в процессе расселения, рассматриваются очень долго как в районных, так и в городских судах.

Из года в год затягиваются также сроки формирования пакетов документов для оформления прав собственности города на жилые помещения в домах-новостройках, которые строятся по инвестиционным контрактам. Это не дает возможности своевременно оформлять договоры обмена при переселении людей. Решение перечисленных проблем находится в основном в компетенции городских структур, но перед людьми отвечает за них округ. Поэтому управлению департамента предстоит более эффективно работать с городскими структурами, отстаивая интересы жителей округа.

В 2004 году безвозмездных субсидий для покупки квартир очередникам было выделено на 22 млн. рублей меньше, чем в предыдущем. Используя субсидии, улучшили жилищные условия 128 семей. В то же время сейчас поставлено на учет 645 семей, которые претендуют на получение жилищных субсидий.

В прошлом году часть очередников, 48 семей, улучшили свои жилищные условия, заключив до-